

鼓楼电信大厦、新街口国际金融中心、河西国际青年文化中心……9月10日,第34个教师节当晚,南京三大地标建筑同时亮起了“老师,您好!”的字样,并通过LED大屏投影滚动播放。这是南京为老师们献上的一份特殊礼物,为全体教师“亮灯”,感谢他们的辛勤付出。

现代快报/ZAKER南京记者 刘静妍 季雨 舒越

南京三大地标一起为老师“亮灯”



扫码看视频

新街口大屏为教师亮灯

现代快报/ZAKER南京记者 顾炜 摄

老师说

感恩之余,更背负着责任

从2017年起,教育部、中国教师发展基金会联合发起“为教师亮灯”公益活动,全国各地于教师节当晚在代表性建筑上为教师“亮灯”,弘扬优秀尊师文化,向辛勤耕耘的教师团体表达敬意。

当晚6时,南京鼓楼电信大厦、新街口国际金融中心、河西国际青年文化中心三座地标建筑同时亮起“老师,您好”,吸引不少人

驻足围观,其中不乏老师。

“太激动啦,我刚一直在拍照,传到我们平时老师交流的工作群里,大家都在点赞呢!”南京市洪武北路小学大队辅导员、90后美术老师陈思源笑着说,今年是她第二年参加工作,教师节当天收到了很多孩子精心制作的贺卡,瞬间觉得再忙也值得。

虽然无法到现场感受氛围,

全国优秀教师、南京市浦口区石桥小学的数学教师兰全翠得知亮灯的消息后,激动地告诉记者,这是自己从教十几年来第一次全城为老师庆祝“教师节”,很自豪。“感恩之余,更觉得背负着责任,作为老师,要真正付出心血去培养祖国的未来。希望我们的孩子能健康地长大,为社会做贡献。”

市民说

“我一下想到了高中班主任。可能每个人的印象里,都有一个会在教室后窗暗中观察的班主任吧,我的老师也一样。他还会变脸:眼瞅着从教室外走廊里经过时还挺开心的,一进教室,秒变严肃脸。”下午6点半左右,28岁的白领汪女士刚下班,骑着电动车从鼓楼广场路过,看到这一幕,不禁回忆起来,“不过,也是这位老师,把我从数学不及格的学渣,变成了好学生。”汪女士告诉现代快报记者,她小时候很不理解为什么老师那么严厉,还会“变脸”,直到后来,大学期间兼职去当了家教,才越来越理解老师,“有时候,不严肃一点,完全没法让顽皮的小娃娃们听讲啊!”

在“双子楼”河西国际青年文化中心附近,记者碰到一对正在遛弯的老夫妻,刘奶奶表示,这种向教师致敬的方式很好,尤其是南塔的“老师,您好!”和北塔的“我爱南京”字样搭配起来,很有南京特色,“我们在这里生活了几十年,南京真的是一座有温度的城市。”

50多个新疆孩子偷偷学唱《南方姑娘》送给南京来的老师

9月10日是教师节,有一群老师,在遥远的新疆伊宁度过了一个难忘的节日,他们是南京的援疆教师团队。这一天,新疆人民和学生们用他们的方式为援疆教师们庆祝节日,让身在他乡的教师感受到家人般的温暖。

现代快报/ZAKER南京记者 陈彦琳 于露



扫码看视频



援疆教师方敏和学生在一起 图片由方敏提供

“课前学生们送我了一把长尺,告诉我这是可以打手心的戒尺;下课了学生们让我留下,齐声为我唱起了《南方姑娘》。感动学生为我偷偷排练,深情演唱,戳了我的泪点。教之严,爱之慈就是教师一生的写照。”9月10日,南京市雨花台中学高级教师方敏在自己的朋友圈里写下这段话。

10日下午,现代快报记者连线采访了解到,今年8月26日,方敏来到新疆伊宁市第三中学

支教。教书育人三十年的她说,新疆的孩子们让自己度过了一个终身难忘的教师节。

当天上午上课时,孩子们排着队给方敏送花。之后,又拿来一把戒尺。“我非常惊讶,不知道他们为什么要送这个。问了以后才知道,原来他们是希望我可以严格要求他们,孩子们真的是太可爱了。”

更让方敏感动的还在后头。下课后,50多个孩子为她演唱《南方姑娘》。“我瞬间就泪目

了,这些孩子非常淳朴可爱。”方敏说,“这首歌不是流行歌曲,但是大家都会唱,我可以感觉到他们非常用心,我觉得非常温暖。”

“别人需要的,正是我能给予的。这里需要我,我就来了。”像方敏一样的援疆教师还有很多。现代快报记者了解到,此次,在第九批援疆干部人才中期轮换中,南京共派出了51名援疆教师,支持伊宁的教育教学,进行历时一年半的支教活动。

教师最大的快乐 是得天下英才而教之

开学第一课,大学校长们金句频出

9月10日,多所在宁高校举行开学典礼以及庆祝教师节活动。面对刚刚跨入校门的00后们,多位校长、书记真情寄语,在“开学第一课”上频出金句,表达了各自的鼓励和殷切期盼。

通讯员 姜晨 陈权 曾霞 赵士海 寇晓洁 现代快报/ZAKER南京记者 仲茜



南航退休教师魏志毅向学校转交搭载C919首飞国旗 现代快报/ZAKER南京记者 赵杰 摄

药大校长 “我不是药神,但你们可以是”

中国药科大学校长来茂德代表全校师生欢迎4000多位药大新学子,其中一段话语,引来全场掌声雷动。“我不是药神,但你们

可以是!你们可以用勤力和智慧,书写未来的中国医药史……让中国老百姓用得了药、用得上有效的药、用得起有效的好药!”

南医大校长 “想治病救人,从急救技能学起”

今年的开学第一课,南医大请来学校急救专业硕士生导师、第一附属医院医务处副处长陈彦,讲解《急救必备技能——白金10分钟》。

“之所以开学第一课就安排

讲解急救知识,是希望我们的学生从基础的急救技能学起,从入学第一天起,就担负起治病救人的责任和使命。”南医大校长沈洪兵还寄语新生,“奋斗求恒,大医精诚”。

南师大校长 “教师最大的快乐,是得天下英才而教之”

昨天,是全国第34个教师节,也是南京师范大学116周年校庆日。

“教师最大的快乐,是得天下英才而教之。2018年,南师大

迎来了来自28个国家的4475名优秀学子,这也是以一种特别的方式庆祝教师节,纪念南师大116年培育英才的初心。”南师大校长陈国祥说。

南航大校长 “珍藏国旗,胸怀报国心”

昨天,南京航空航天大学退休教师魏志毅向学校转交了一面特殊的国旗。那是C919大飞机首飞时搭载的一面国旗,由C919总设计师、南航77级校友吴光辉

院士委托恩师魏志毅转交给母校。南航校长聂宏亲手接过国旗,表示要珍藏这面国旗,并寄语新生:“胸怀报国心,潜心科研创造,铸造大国重器。”

南农大校长 “必须在教学创新上下工夫”

昨天,南农大校长周光宏代表学校向教师提出三点要求,修身立德、做好学问、做好教学。“大学是做学问的地方,是知识的殿堂,同样也是教书育人,人

才培养的中心。我们必须要在教学创新上下工夫。借鉴先进理念,积极提高教学水平和效果,努力成为业务精湛、学生喜爱的高素质教师。”